
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 18 dias do mês de Março de 2010, às 10:00, no Auditório da Câmara Municipal, do município, SANTO ANDRÉ, Estado SP, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Marina da Costa Ferreira representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Allan Kardec de Sales - Guarda Municipal de Santo André
Amélia Massae Honji Okabayashi - Prefeitura - DISE
Ana Cristina Ramos Ferraro - Prefeitura - DISE
Ana Paula de FArias - Polícia Militar
Carlos Alberto Bussinger - Policia Militar do Estado de São Paulo
Gilberto Aparecido Martins - Secretaria Seg.Pública Urbana e Trânsito
Irene Grasson Pereira de Souza - Ordem dos Advogados do Brasil - 38ª Subsecção
Jaime Kistenberg - Instituto NOVA
Janaina Teresinha Botini - Secretaria da Educação e Formação Profissional
Lilia Maria Faccio - Fundação Universidade Federal do ABC
Marina do Carmo Bonini Panebianco - Secretaria de Inclusão Social
Nilo Sergio Ortiz - Primeiro de Maio Futebol Clube
Nilton Pereira dos Santos - Câmara Municipal de Santo André
Paula Juliani Ricci - Diretoria de Ensino - Região de Santo André
Paulo Ricardo Rodrigues Bento - Guarda Municipal de Santo André
Valéria Lima Delaguardia - Prefgeitura - D.D.P.U
Zilka Fialho Silva - ACISA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SANTO ANDRÉ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados na reunião, o ACR (Gustavo Marcelino), os ACI´s das duas subáreas (Gustavo Joares e Ana Caroline), além da equipe de nove ACM´s,
que tem como deve responder diretamente pelos postos de coleta.                         

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Retomamos nesta reunião, a divisão do município de Santo André, em duas subáreas.                         

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
A entrega do folder funcionou como uma complementação das informações da reunião anterior.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Os assuntos referentes a base territorial, como mapas e limites de setores, foram tratados na reunião anterior.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
                    As dúvidas sobre limites municipais, foram tratadas diretamente com os geógrafos da prefeitura municipal, na reunião anterior.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Todos os membros da comissão receberam material informativo e de divulgação do processo seletivo. Durante a reunião, o ACR, Gustavo Marcelino explicou
como a equipe do Censo de Santo André, realizou a divulgação.



POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Os postos de coleta situados em escolas estaduais foram mantidos. A Diretoria de Ensino Municipal se prontificou a disponibilizar outros locais, na
eventualidade de mudanças de locais dos postos.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foram apresentadas todas essas abordagens: reconhecimento dos setores pelos supervisores, atualização dos mapas e listagem de setores; familiarização
com o equipamento de coleta.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Não. Por quê?
O folder foi apenas apresentado, porque não havia material suficiente para todos os membros da CMGE.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
D.D.P.U - DEPARTAMENTO DESENV. PROJETOS URBANOS - GERENTE DE PLANEJAMENTO;
SECRETARIA DE GOVERNO - DIREÇÃO DO DEP. DE INDICADORES SOCIAIS E ECONÔMICOS;
SECRETARIA DA SAÚDE;
SEMASA (SERVIÇO MUNICIPAL DE SANEAMENTO AMBIENTAL DE SANTO ANDRÉ);
SECRETARIA GESTÃO DE RECURSOS NATURAIS/PARANAPIACABA/PARQUE ANDREENSE;

Participantes do IBGE: 
José Antônio Gomes Fontes (Coordenador de Área);
Eliana Filomena da Silva (Coordenadora Subárea São Caetano do Sul);
Clair Bertini (Agência Santo André);
Marina Pereira da Silva (Agência Santo André);
Ana Caroline Lima Amaral (Agente Censitária de Informática - subárea 1);
Gustavo Vicente de Oliveira Joares (Agente Censitária de Informática - subárea 2);
Nazaré Ruy (Agente Censitária Municipal - posto Palmares);
Márcia Kazumi Yamashita Kajiyama (Agente Censitária Municipal - posto Campestre);
André Arakaki Koga (Agente Censitário Municipal - posto Capuava);
Carolina Scansani Calixto da Silva (Agente Censitária Municipal - posto Vila Bastos);
Jonas Miranda da Silva (Agente Censitária Municipal - posto Tibiriça);
Rodolfo Baesso Moura (Agente Censitária Municipal - posto Paraíso);
Pedro Stempliuc (Agente Censitária Municipal - posto Cata Preta);
Camila da Costa Bolivar (Agente Censitária Municipal - posto Camilópolis);
Bianca de Moura Vendrame (Agente Censitária Municipal - posto Marajoara).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


